Elektrotehnika

3. jul 2023.

1. Poznate su sve otpornosti i ems u kolu prikazanom na Slici 1: R, =R, =R, =R, =R, =R, =5Q,
E,=20V,E,=40V. Resiti kolo primenom metode napona izmedu &vorova i odrediti struju kroz
otpornik R, . (20 poena)
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Slika 1 Slika 2

2. Kroz konturu u ravni koja se sastoji iz dva dela krunice poluprednika a/~/2i dva pravolinijska
provodnika duZine g, proti¢e struja intenziteta / u smeru kao na slici 2. Odrediti i skicirati vektor magnetne
indukcije u tacki A. Kontura se nalazi u vazduhu. (20 poena)

3. U kolu na Slici 3 poznate su vrednosti elemenata: E, R;=R, 'C(t)
R,=2R i C. Prekida& IT je zatvoren i u kolu je uspostavljeno

stacionarno stanje. U trenutku # = 0, prekidac se otvara. ¢
a) Odrediti izraz za napon i struju kondenzatora nakon otvaranja C Uelt)
prekidada i nacrtati odgovarajuée vremenske dijagrame.

(1S5 poena)
b) Odrediti trenutak # u kom je napon kondenzatora jednak
tre¢ini maksimalne vrednosti. (5 poena)

Slika 3

4. Kroz potro$a8 nepoznate impedanse Z protiée naizmenina struja trenutne vrednosti
i(t)=20sin(wt +7/2)A, gde je @=200rad/s. Kompleksna vrednost napona na potrofadu iznosi

T =100+ j100y3 V .

a) Odrediti kompleksnu impedansu Z . Ako se potroSa¢ moze predstaviti rednom vezom dva elementa,
odrediti njihove parametre. (12 poena)
b) Odrediti aktivnu, reaktivnu i prividnu snagu potro$ada. (8 poena)

S. Na trofazni sistem napona 3x400V priklju€en je trofazni potro$a¢, povezan u trougao. Impedansa

svake faze iznosi Z + =(30-740)Q. Odrediti efektivnu vrednost faznih i linijskih struja, faktor snage
potroSaca, aktlvnu reaktivnu i prividnu snagu snagu potro$ada. (20 poena)
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